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ПРЕСКЛИПИНГ 

19 януари 2022 г., сряда 

www.bnr.bg, 18.01.2022г. 

https://bnr.bg/post/101587899/laboratorii-s-novi-testove-zasichashti-razlichnite-

shtamove-na-virusa 

 

Лаборатории с нови тестове, засичащи различните щамове на вируса 

 

80% от изработените PCR тестове за детекция на COVID-19 с положителен резултат в 

Лабораториите по вирусология на ДКЦ „Софиямед“ и ДКЦ „Пълмед“, гр. Пловдив са 

вариант Омикрон. Това показва новият вид изследване за определянe на варианта на 

SARS-COV-2 в положителните проби, който вече се предлага и използва от двете 

лечебни заведения. 

Новите тестове могат да определят дали положителната проба на пациента от взетата 

му проба за PCR тест е OMICRON, DELTA, ALPHA, BETA, GAMMA, LAMBDA, IHU 

вариант на вируса. 

Уточнението с  какъв вариант на вируса са заразени пациентите могат да видят в 

резултата от PCR теста си през онлайн системата за достъп до резултати на двете 

лечебни заведения, а новата услуга не се заплаща допълнително към стандартното PCR 

изследване. 

 

www.bnr.bg, 18.01.2022г. 

https://bnr.bg/sofia/post/101588001/nad-300-lekarstva-sa-deficitni 

 

Над 300 лекарства са дефицитни 

 

Проблемът с недостига в аптеките на лекарства за хора с хронични заболявания се 

задълбочи по време на Кризата с коронавируса. 

Засиленото търсене на определени медикаменти свързани с белодробни заболявания 

поражда проблеми при производителя и доставчиците - сподели в ефира на Радио 

София Николай Костов от Асоциацията на собственици на аптеки. 

"Необходимо е време от заявката до производството и понякога това време отнема 6 

месеца", каза той. По думите му, за разлика от предходни години, опасност от 

презапасяване не съществува. 

"Хората са спокойни, купуват си това, което им е необходимо, а и няма как да се 

презапасят с нещо, което от месеци го няма", каза той и допълни, че до момента над 

300 медикамента са дефицитни. 

 

www.news.bg, 18.01.2022 г. 

https://news.bg/society/s-do-30-poskapvat-nyakoi-lekarstva-ot-fevruari.html 

 

С до 30% поскъпват някои лекарства от февруари 

 

С между 5% и 30% се очаква да поскъпнат лекарства и хранителни добавки от началото 

на февруари. За това предупреди председателят на Регионалния фармацевтичен 

съюз в Добрич Лалка Стойчева, съобщава БНР. 

В аптеките се забелязва и липса на антибиотици, които се използват при лечението на 

коронавирус. 

http://www.bnr.bg/
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Стойчева поясни, че увеличението на цената засяга лекарствените продукти без 

лекарско предписание и хранителните добавки. 

Тя посочи, че всяка година от Фармацевтичния съюз предлагат намаляване на ДДС 

върху медикаментите. Такова обаче не е прието до момента. 

В аптеките има недостиг на пулмикорт, липсват препарати като фраксипарин и 

клексан, както и някои антибиотици. 

 

www.bnr.bg, 18.01.2022г. 

https://bnr.bg/post/101588016/asena-serbezova-s-priziv-za-zashtita-i-uvajenie-na-

lekarite-koito-se-borat-sreshtu-covid-19 

 

Асена Сербезова с призив за защита и уважение на лекарите, които се борят срещу 

Covid – 19 

 

Не приемам никаква форма на агресия спрямо лекари, фармацевти, професионалисти 

по здравни грижи, санитари и шофьори на линейки – изобщо срещу хората в системата 

на здравеопазването, които всеки ден пренебрегват себе си, за да помогнат на друг, 

вярващ или не вярващ, а накрая - просто човек, който има нужда от квалифицирана 

медицинска помощ, основана на медицинската наука и практика. Това посочва в пост в 

социалните медии министърът на здравеопазването проф. Асена Сербезова. 

В поста си министърът на здравеопазването посочва, че са регистрирани 9996 случая на 

COVID-19 за последното денонощие при над 160 хил. активни към днешна дата. 

"5 223 граждани в момента се намират в болница, 541 са тези в интензивните отделения 

на лечебните заведения. За всички тях се грижат преуморени, на абсолютния предел на 

физическите си сили и на психическата си издръжливост, медицински специалисти. Те 

се борят не само с COVID-19, но и със страхове, недоверие и невежество. Те лекуват и 

ваксинирани и неваксинирани, и вярващи и невярващи в науката, лекуват и в малки и в 

големи болници, и в държавни и частни структури, но всички те често на предела на 

силите си... 

На всички тях, независимо от различните убеждения, дължим уважение и 

благодарност. България е сред държавите с най-ниски нива на ваксинация срещу 

СOVID-19 в Европа, което, заедно с влошеното здраве на българина, води до 

изключително високо натоварване на болничната система, до тотално изтощение на 

медиците и до висока смъртност сред неваксинираната част на населението. 82.63% от 

хоспитализираните за последните 24 часа хора не са ваксинирани. От регистрираните 

вчера починали, заради усложнения от инфекцията, 91.93% не са били ваксинирани. За 

това не са виновни лекарите и медицинските сестри. Нито пък ваксините... Нито пък 

това или предишните управления, които са осигурили достатъчно количества от всички 

разрешени за употреба в ЕС ваксини... Още по-малко вина може да бъде търсена на 

лекари, нападани, търпящи обиди и недоверие, които въпреки трупаните с години 

нерешени проблеми в системата правят всичко по силите си. 

32 247 са починалите от COVID-19 в страната граждани от началото на пандемията. 

Насилието над медиците няма да намали техния брой. Това няма да постигне и 

разпространението на невярна и откровено подвеждаща хората информация за 

ваксините и ваксинацията и полезността на противоепидемичните мерки. В България 

няма доказан случай на причинно-следствена връзка между поставена ваксина срещу 

COVID-19 и смъртен изход, каквато информация беше изнесена в ефира на една от 

националните телевизии. Ваксините срещу коронавирусната инфекция са едни от най-

проследяваните и масово използвани за превенция в световен мащаб лекарствени 

http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/post/101588016/asena-serbezova-s-priziv-za-zashtita-i-uvajenie-na-lekarite-koito-se-borat-sreshtu-covid-19
https://bnr.bg/post/101588016/asena-serbezova-s-priziv-za-zashtita-i-uvajenie-na-lekarite-koito-se-borat-sreshtu-covid-19


Page | 3 

3 

продукти – близо 10 млрд. ваксини са поставени по света, у нас приложени са над 4 

млн. дози. 

МЗ: В България няма доказан смъртен случай от ваксина срещу Covid-19 

Към 17.01.2022 г. общият брой на получените в ИАЛ съобщения за нежелани 

лекарствени реакции след прилагане на ваксини срещу COVID-19 е 3861, което 

представлява 0,09% от всички приложени ваксини. Едва около 10% от тези съобщени 

реакции отговарят на критериите за сериозност. Проследяването на безопасността на 

ваксините се базира на преглед на цялата налична и проверима информация и 

резултатите от нейния анализ. Всички данни, както и направената поетапна оценка за 

безопасността на ваксините, се публикуват регулярно на страницата на разрешителния 

орган - Европейска агенция по лекарствата (ЕМА). Всеки има право на избор на какво 

да вярва и на какво не, но това не му дава право да бъде насилник, както и да призовава 

за саморазправа. А рано или късно всички опираме до грижите на хората в 

здравеопазването... Пазете ги", пише още министърът на здравеопазването. 

 

https://novini.bg/bylgariya/kriminalno/699514 

 

Първи коментар на Бедрос Пехливанян след убийството на съпругата му 

 

Българи от арменски произход са задържаните за жестокото убийство на 

съпругата на русенския общински съветник от ГЕРБ и бизнесмен Бедрос 

Пехливанян – Ери, информира БНТ. 

 
Сигналът за изчезването на жената е подаден в петък от притеснени близки. В 

понеделник по поречието на Русенски Лом разследващите намират разчленено тяло на 

жена. Късно снощи полицията в Русе е задържала двама мъже от русенското село 

Иваново, които са направили пълни самопризнания и са отвели разследващите до 

разчлененото тяло на жертвата. Те са признали за престъплението. У тях са открити 

пари, откраднати от дома на жената - 65 000 лв. 

Обвиненията срещу тях са за отвличане, за грабеж на сумата от 65 000 в левове и в евро 

от дома й, както и за убийство квалифицирано като "с цел прикриване" на другите 

престъпления. Съпругът на жертвата заяви, че никой не се е свързал с него, за да му 

поиска откуп. Бедрос Пехливанян разчита полицията да си свърши работата докрай. 

www.bnt.bg, 18.01.2022г. 

https://bntnews.bg/news/vse-po-malko-svobodni-legla-v-bolnicite-obsazhdat-promyana-

v-granicite-na-6-te-regiona-1182217news.html 

 

Все по-малко свободни легла в болниците, обсъждат промяна в границите на 6-те 

региона 

 

Рекорден брой заразени с коронавирус у нас. Новите случаи за последното денонощие 

са почти 10 000. Предишните 2 дни с рекорден брой заразени за 24 часа бяха 12 януари 

с над 7 хиляди положителни проби и 27 октомври миналата година с 6816. 

Рекордно висока е и 14-дневната заболеваемост в страната. Тя се е увеличила с 325% за 

по-малко от 20 дни. 

Критично висока заболеваемост в Благоевград и София. В Югозападния регион 

инфектираните са 2188, а в София над 1900 на 100 000 души. В още 8 области на 

страната заразените са над 1000 на 100 000. 

https://novini.bg/bylgariya/kriminalno/699514
http://www.bnt.bg/
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Според здравните власти нарастването на случаите е очаквано и то ще продължи в 

следващите седмици. Свободните легла в болниците намаляват. 

Според картата на Министерски съвет заетостта на интензивните легла е в допустимите 

граници и само в един от 6-те региона заетостта е над 70%. Обсъжда се обаче промяна в 

границите на 6-те региона от плана за справяне с пандемията, за да може по-точно да се 

следят свободните легла за пациенти в тежко състояние. 

седмица новозаразените у нас са над 43 000. За тези 7 дни в болница са постъпили 

почти 3500 души. В Пловдив спират плановият прием в болниците. 

Рекорден е броят на заразените в столицата днес - над 2700 души. От гледна точка на 

процента на положителните проби - днес надминахме значително най-високите 

стойности от есенната вълна - над 22% от направените тестове са положителни. 161 

души са починалите, ваксинираните са под 14 000 души като почти 10 000 от тях са 

трети дози. 

Броят на заразените деца е рекорден днес - 2417 - предимно деца в училищна възраст. 

Предишната вълна максималният брой заразени деца за денонощие беше 515. 

Увеличава се и броят на децата в болница. 

В болницата в Айтос всички легла са запълнени. 

"Много хора се обаждат, но казваме, че няма места и ги пренасочваме към УМБАЛ-

Бургас. Изписахме двама и леглата вече са заети. Имаме тежко болни, които са на 

постоянен кислород, сатурациите им падат", казва д-р Фатме Хасан, лекар в COVID 

отделението, гр. Айтос. 

Интензивни легла тук няма, пациентите, които се влошат много се транспортират до 

Бургас. В болницата няма и рентген. 

Благоевград стана първата област преминала границата от 2000 заразени на 100 000 

население. Само за две седмици заболеваемостта в областта е скочила с над 350 

процента. 

Ръст на заболелите от COVID-19 в Благоевградско: По 70 паралелки се карантинират 

всеки ден 

Свободни са 15 от 30-те интензивни легла в областта. Тъй като попада в един регион 

със столицата обаче според плана за справяне с пандемията, в този клъстър заетостта е 

под 37%. 

Етап 0, в който досегашните мерки са достатъчни. Именно заради ситуации като тази, 

само дни след като беше обявен плана, вече се обсъжда промяната на границите на 6-те 

региона, за да бъдат изчисленията по-точни. 

"Те не отговарят точно на структурата на здравеопазването, по-скоро там, където има 

големи болнични комплекси, особено в университетските болници и има много 

интензивни легла, те обслужват даден район. Вероятно ще я прекроим така, че да 

видим кой университетски център кой район обслужва", каза доц. Ангел Кунчев - 

главен държавен здравен инспектор. 

В университетската болница в Стара Загора от 12 интензивни легла, 11 са заети. Вече 

се налага да бъдат разкрити допълнителни педиатрични легла, тъй като броят на 

децата, които се нуждаят от болнично лечение нараства. 

"В детска клиника в момента има настанени 7 деца, което налага да разкрием 

допълнително нови легла", каза проф. д-р Йовчо Йовчев - изп. директор на УМБАЛ 

"проф. д-р Иван Киркович", Стара Загора. 

Ръст на новите случаи в Пловдив - сред заразените са и три бебета 

Омикрон засяга децата в много по-голяма степен от всички досегашни варианти - това 

показват данните и на здравното министерство. 
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"В момента приемаме деца с тежка форма на заболяването. При това като почнете от 

месечна възраст до ученическа възраст. В почти всички големи болници имаме случаи 

на изключително тежко протичане макар и рядко", каза доц. Ангел Кунчев. 

По данни на Оксфордския университет на милион население България все още е на 

първо място в Европейския съюз по починали от ковид, въпреки че сме едва в началото 

на вълната. 

 

www.bnt.bg, 18.01.2022г. 

https://bntnews.bg/news/imalo-li-e-dlazhnostno-prestaplenie-s-covid-testovete-za-

uchenicite-1182222news.html 

 

Имало ли е длъжностно престъпление с COVID тестовете за учениците? 

 

Прокуратурата е започнала разследване за доставката на така наречените щадящи 

тестове за COVID-19, с които се тестват учениците. Те бяха закупени и доставени от 

здравното министерство по време на мандата на служебното правителство. 

Специализираната прокуратура на този етап е компетентна, защото съмненията са за 

неправомерни действия, извършени от служебния министър на здравеопазването. 

Разследването е за длъжностно престъпление - проявена безстопанственост, но 

заключението на Антикорупционната комисия, което е изпратено в прокуратурата, е за 

корупционни престъпления. 

КПКОНПИ се самосезира по публикации в медиите. Бившият заместник-министър на 

здравеопазването в служебния кабинет Димитър Петров също даде интервюто па 

темата. Твърди се, че в процедурата е заложена цена на един тест от 8 лева, при 

положение, че в аптеките на дребно се продават по 5 лева, а средната цена на едро за 

доставка при търговец била 3 лева. 

Освен това се твърди, че в тази процедура са се явили фирми, които са регистрирани 

едва преди 3-4 месеца и никога не са се занимавали с търговия с медицински изделия. 

Тогава Стойчо Кацаров обясни, че действията на КПКОНПИ имат за цел да го 

злепоставят и да уронят престижа му. Служебният здравен министър отрече да са 

допуснати нарушения. 

Досъдебното производство е образувано след проверка на Антикорупционната 

комисия, която е установила, че има данни за корупционни действия при избора на 

доставчик на така наречените щадящи ковид тестове, които са доставени от здравното 

министерство за училищата в страната. 

"Касае се за извършено престъпление, което се изразява в съмнение, поне в лицето на 

прокуратурата има съмнения. Преди това и Антикорупционната комисия е стигнала до 

същия извод, защото тя е извършила проверовъчните действия, че е нарушена 

процедурата във връзка с щадящите тестове за установяване на ковид инфекция при 

ученици", заяви Валентина Маджарова, ръководител на Специализираната 

прокуратура. 

Разследването е възложено на следовател от Следствения отдел на Специализираната 

прокуратура. Ще бъде проверена цялата процедура. Вече е възложена и финансова 

ревизия, за да се уточни дали тестовете са купени на завишени цени. 

"Ще се провери цялата процедура. След като има образуване на досъдебно 

производство, категорично наблюдаващият прокурор е стигнал извод, че са налице 

данни, че самата процедура има нередности", допълни Валентина Маджарова, 

ръководител на Специализираната прокуратура. 

http://www.bnt.bg/
https://bntnews.bg/news/imalo-li-e-dlazhnostno-prestaplenie-s-covid-testovete-za-uchenicite-1182222news.html
https://bntnews.bg/news/imalo-li-e-dlazhnostno-prestaplenie-s-covid-testovete-za-uchenicite-1182222news.html
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Според проверката на Антикорупционната комисия били променени условията по 

процедурите на етап подписване на договор, при това след извършена оценка и 

класиране на участниците. 

Твърди се, че определени търговски дружества са били толерирани и определени 

доставки са били забавени. По този начин са облагодетелствани определени фирми и 

това е довело до ощетяване на бюджета на здравното министерство. 

 

www.bgonair.bg, 18.01.2022г. 

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/252739-pulmolog-pada-vazrastta-na-zarazenite-

zeleniyat-sertifikat-za-antitela-prechi 

 

Пулмолог: Пада възрастта на заразените, "зеленият сертификат" за антитела 

пречи 

 

"Доброто дело трябва да бъде поощрявано, а нарушението - санкционирано", каза 

д-р Васил Михайлов 

 

Рекорд в България - 10 000 заразени и 161 починали с Ковид-19 за едно денонощие. Ще 

колабира ли здравната система? 

"Надяваме се здравната ни система да издържи и тъжните рекорди да не продължат 

нататък. Но се боя, че тенденцията е такава. Колко ще издържи здравната система, 

зависи от нас самите, от нашето поведение, от спазването на правилата, каквито и да са 

те. Ключово в тази ситуация е думата "санкция". Правилата иначе са просто едно 

пожелание, ако те не се спазват", каза пулмологът д-р Васил Михайлов в студиото на 

"Денят ON AR". 

Той сподели, че в последния месец над 90% от желаещите да се имунизират в 

"Александровска" болница са хора, които искат бустерна доза. 

"Когато ние отчитаме 500 000 имунизирани, трябва да се отчете фактът, че става дума 

за хора, които са убедени, че трябва да бъдат ваксинирани. Те са готови да се редят на 

дълги опашки в студеното време, за да получат своята бустерна доза, която до много 

голяма степен ги предпазва от Омикрон, от тежко заболяване или състояние, което 

натоварва здравната ни система", допълни д-р Михайлов. 

По думите му има снижаване на възрастта на заразените. Не децата са били проблем, 

истинските уязвимите са възрастните хора. 

"Там е проблемът ни и те не се имунизират. И когато говоря са санкции, говоря за това, 

че държавата трябва да си влезе във функциите. Доброто дело трябва да бъде 

поощрявано, а нарушението - санкционирано. Сблъсквам се с хората, които имат 

своите опасения, притеснения, своите страхове. Тези хора не бяха убеждавани както 

трябва. Информационната кампания в началото не беше направена нито 

професионално, нито активно", подчерта пулмологът в ефира на Bulgaria ON AIR. 

Д-р Васил Михайлов е категоричен, че печалният рекорд е на неимунизираните. 

"Недоумявам как не сработва рационалното мислене при хората. Ние сме във война с 

този вирус. Категорично "зеленият сертификат" за антитела трябва да отпадне. Това 

беше една от най-големите и тежки пречки на предваксинационния процес. Хората се 

опитваха да разберат своето състояние, дали не са преболедували, дали не са били 

заразени. Тези антитела не са показателни", коментира експертът. 

Той смята, че ваксината на AstraZeneca е добра, но е била смачкана. 

"Тя беше предпочитана от компетентните хора, но се създаде впечатление, че иРНК 

ваксините са по-добри. Всички ваксини, одобрени от ЕАЛ, са напълно безопасни и 

ефективни. Много фалшиви новини заливат интернет пространството. Започнаха да се 

http://www.bgonair.bg/
https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/252739-pulmolog-pada-vazrastta-na-zarazenite-zeleniyat-sertifikat-za-antitela-prechi
https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/252739-pulmolog-pada-vazrastta-na-zarazenite-zeleniyat-sertifikat-za-antitela-prechi
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появяват всевъзможни опити да сплашват хората със странни твърдения - как те 

повлияят върху репродуктивната способност на младите, как те могат да предизвикат 

тромбози...", посочи д-р Васил Михайлов. 

 

www.zdrave.net, 18.01.2022 г. 

https://www.zdrave.net/-/n20744 

 

Проф. Аргирова: От Етичната комисия няма да стоим безучастни за Мангъров 

 

„Получени са много сигнали срещу доц. Мангъров. Един е във фаза на разглеждане и са 

получени обяснения от доц. Мангъров, но все още нямаме становище по случая. Няма 

обаче да стоим и безучастни. До края на седмицата ще има по-голяма яснота.“ Това 

каза пред Zdrave.net председателят на Комисията по етика на БЛС проф. Мая Аргирова 

по повод изказването на доцента в дебат с д-р Симидчиев, че 564 ваксинирани срещу 

COVID са починали не от вируса, а от ваксината. 

На въпрос какви са възможностите да бъде спряно безотговорното говорене на доц. 

Мангъров проф. Аргирова отговори, че не са големи. „Лошото е, че според сега 

действащият правилник и устав на Лекарския съюз, Централната контролна комисия на 

практика сме с вързани ръце. Нашите решения и становища имат само препоръчителен 

характер, можем само да възразяваме срещу определени действия, но за съжаление не 

може да наложим сериозно наказание. За това трябва да има промени в устава, в Закона 

за съсловните организации, за да се случи това. Столичната колегия е взела отношение 

и тя вече има право да налага наказания“, уточни тя. 

Проф. Аргирова обясни, че е възмутена от говоренето на проф. Мангъров, защото той е 

от лекарите, които нямат дейност, свързана с тежки пациенти. Тя подчерта, че 

ситуацията в УМБАЛСМ „Пирогов“, където е началник на Клиниката по изгаряния и 

пластична хирургия, е различна, откакто сме в пандемия. 

„Млади лекари губят квалификацията си, тъй като стоят постоянно в COVID-

отделенията. Натоварени сме до такава степен, че нямаме реаниматори, които да се 

грижат за другите болни. Централна реанимация, чиято основна дейност е да се справя 

с мултитравми и тежки оперативни интервенции, работи само COVID, откакто има 

COVID. Разбирате ли за какво става дума?! И на този фон излизат колеги, не само доц. 

Мангъров, и застават срещу нас. Не може ние да се лишаваме, за да вършим качествено 

работата си, защото трябва да помогнем на тези хора при толкова голяма 

заболеваемост, а те да застават с позиция срещу мерките“, каза проф. Аргирова.   

„Не коментирам ваксината, той има право на свое човешко и лекарско мнение. Аз 

коментирам друго – че в условия на пандемия, когато се консумира толкова лекарски 

труд, толкова големи разходи за тези пациенти, той си позволява да говори срещу 

мерките. Както и ресторантьорите. Ние си вършим работата и ако един пациент не е 

прегледан, ще се вдигне врява до небето, но идва шефа на ресторантьорите и обявява 

на какви загуби са и как няма да спазват мерките. Мангъров и той – нямало да спазва 

мерките. Как няма да ги спазваш? Как може в цяла Европа да се спазват, само тук – не? 

Компетентните хора, науката, казват, че трябва да се спазват мерките, а ние даваме 

трибуна на хора, които клеветят съсловието и застават срещу него. Това вече влиза в 

правилника и устава на БЛС и ще вземем мерки. Не може едни да спят в болниците, да 

не си виждат семействата със седмици и да боледуват, а той седи и ръководи протест 

срещу нас и срещу своите колеги“, допълни още проф. Аргирова. 

 

 

 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n20744

